橄榄树残疾人电商培训成果，亮相慈展会 
---橄榄树残疾人电子商务技能培训班颁证颁奖活动暨励志校园行启动仪式记实
     足不出户，一台手机，也可以点亮未来生活的希望。日前，由福田区首批社会建设专项资金支持，由深圳市福田区残联联合橄榄树残友互助中心共同举办2015橄榄树残疾人电子商务技能培训班成果展示及颁奖活动，在第四届慈展会社会责任展区，II-152橄榄树品牌展位成功举办，来自橄榄树残疾人电子商务技能培训班的100多名福田区的残疾培训学员、参与培训教学的3位老师、橄榄树工作团队、参加慈展会的部分公益同仁、义工志愿者、爱心人士参加了本次活动。

活动以激励人心的手语舞《小城故事》表演接开了序幕，橄榄树副理事长刁洪涛主持致活动欢迎辞，出席本次的活动的还有福田区残联刘茜莹副理事长、李伟斌所长；肢协巫妙春主席、福田区社会建设专项资金领导、香港同得心慈善基金会的麦得心先生、妇促会的孟良女士、凤凰涅槃艺术团郭丽英团长等.刘茜莹副理事长等人发表重要讲话，对三期电商培训工作给予充分肯定和称赞，对以刘艺、卢丽红、赵安妮等老师们的爱心付出给予了高度赞赏！感谢他们真心实意的把最实用的技术传授给残友们。

在活动上，刘茜莹副理事长、就业所李伟斌所长；肢协巫妙春主席、福田区社会建设专项资金领导及橄榄树总干事于黎等人分别为培训的残友们颁发了结业证书，对为三期培训做出贡献的三位老师和21名优秀学员给予了表彰和奖励，李伟斌所长颁奖时对残友们的电商就业创业培训工作他表示全力支持，并在后期会给予创业残疾朋友们最实际的资助支持，在座的残友们听了很受鼓舞。

残友们的《我的未来不是梦》、《怒放的生命》《爱的奉献》凤凰涅槃癌友们表演的《生命之歌》《菩堤树》等一个个精彩联欢节目吸引了许多参加慈展出会的公益同仁、记者们前来观看，掌声喝彩声不断响起。
橄榄树残疾人电子商务技能培训项目自2015年3月开展以来，已开办了二期电商培训班和一期微信营销培训班，共培训福田区残疾人205人，通过培训75%以上的的残疾人技能方面得到了很大程度的提高，有30%的残疾人学习之后开了自己的网店，有25%的残疾人原本开的网店过去不会经营接不到定单，学习之后定单业务不断提高，双手双脚都不灵活的黄伟怡，开了个做鞋子的网店，做了好几个月了一单生意也没有，参加第二期橄榄树电商培训之后，现在她的鞋子进的不够卖了，收入比原来提高了，现在正计划开第二个网店。。。

橄榄树残疾人首期微信营销培训中，不少残疾朋友们反应：“对于我们残疾人来说，开实体店成本高、风险大；而网上开店也需要一些成本和一二个人工。现在微店只要一台智能手机就可以了，方便灵活，随时随地便可完成工作。”在培训结束后小茜萌生了开微店的想法。小茜今年23岁，家住福田，儿时因发烧导致小儿麻痹。她告诉笔者，创业对于腿脚不方便的她而言，曾是一个遥不可及的梦想，如今通过橄榄树电商培训学习想掌握网店运营知识，自己也打算开个属于自己的微店。

与小茜不同，今年30多岁的胡美玉虽然开了一年的网店，一直生意做不好，听说微信可以帮助残友们在家就业，就和丈夫文开万推着轮椅一起来上课了。后来感觉课程不错，夫妻二人又接着上了电商班，现在俩人正准备开京东商城呢。还有红江、仙仙等残友学习微信营销后开始做微商，现在个人月收入已达5000多元。。。。。

活动并通过第四届慈展会扶贫济困区等五个展示区大屏幕播放了视频短片向人们展示橄榄树电商培训培训学习成果，有勤奋、有努力、有感动更有收获，三期电商微商技能培训给福田区的残疾朋友们带了实实在在的好处，获得了在场参展公益同仁、残友们的一致好评！

与此同时，主持人刁洪涛宣布：由深圳市宣传文化事业发展专项基金支持的-橄榄树“校园行”残疾人鼓励志巡演项目活动正式开始启动！
据了解：不仅是福田区残疾人、各地的残疾人对电商培训的需求都不小，实际上这三期培训班实际报名人数超过了预期，培训内容包括网络营销和微信营销的基础知识、开店及店铺管理、客服服务与沟通等。残疾人朋友可以通过课堂听课，学习全网营销知识。在学完课程之后，残疾人朋友在就业单位更能胜任工作，想开网店的残友也可以在老师们后期帮助下创业，这样的培训受到了残疾朋友们的欢迎。
 橄榄树总干事于黎介绍说：2015年以来我们响应党中央“大众创业。万众创新”的号召，开展了三期橄榄树残疾人电子商务技能培训班，取得了阶段性的成果，这个项目得了福田区社会发展专项资金的支持，项目是基于肢残人行动不便的特殊情况而设立的实操性电商反能培训。之前在三同源如一老师、知行合一投资教育联盟李尧老师等爱心人士的支持下，经历了近二年的探索实践。真正开始搭建起了这个独特的残疾人电商培育平台。
今年以来我们已开办2期电商培训班，238个课时，共培训73名残疾人；一期微信营销班，40多个课时，培训残疾人123名。课后辅导6组残疾人创业，其余残友学员回归原单位做相关工作，也有少数残友学员没有通过结业考试。

在培训过程中，残疾朋友如果有什么疑问和不了解的地方，还可以跟老师在微信群或QQ群上进行沟通交流，我们每期=都建立本班群，方便大家与老师们进行交流。培训结束后，还进行了考核，考试成绩合格者获得结业证书，或推荐就业岗位、或扶持开店实现自主创业。

我们采取“人才培养+就业推荐+创业指导”的方式，所教技术实用、针对性强、落地性强。希望我们的这个项目能得到更多爱心力量的支持，通过电商技能培训能真正帮助到更多的残疾朋友们学到技术、掌握一技之能，利用互联网优势，掘金大数据时代，充实实现无障碍就业或自主创业，自强自立自我发展。实现自己的人生梦想！

