乡村图书馆亮相慈展会引发关注留守儿童阅读缺失现状

华润怡宝百所图书馆计划9年在全国建了150所乡村图书馆

9月18日——20日，在深圳举办的第四届中国公益慈善项目交流展示会(下称“慈展会”)上，一座30平米的爱心“小书屋”吸引众人的目光。这是从2007年起启动至今已坚持第9年，致力关注农村儿童阅读现状的华润怡宝百所图书馆计划（以下简称“华润怡宝百图计划”），将乡村图书馆搬进展会现场实景呈现，成为一道独特的风景线。

第一套孩子推荐给孩子的书单

《百图百册童书》大人、小朋友都爱读

在会展中心1号展馆1I-21展位，这所用秋千架、木制书柜、树墩座、草团垫等乡村原生态元素组成的爱心“小书屋”——华润怡宝图书馆，显然吸引了不少参观者驻足。 

在这间乡村图书馆中，首先吸引人眼球的是，书柜里摆满了上百本崭新的童书。这是华润怡宝百图计划联手中国儿童中心，于今年六一送给孩子们的礼物——《百图百册童书》。这也是第一份孩子推荐给孩子的书单，《百图百册童书》不仅得到了儿童阅读专家如李一慢、第二书房创始人李岩等的推荐和甄选，还深入北京、上海、广州三地小学生海选，由孩子们最终挑选决定小朋友最爱看得100本童书。百图百册书单囊括了埃尔热、雅各布、房龙、黑柳彻子等外国知名作者的优秀儿童作品，内容覆盖文学、科学、自然、艺术、地理等不同学科，尤为一提的是百册书单还纳入了一些代表国内较高水准的中国原创儿童文学作品，如曹文轩的《草房子》、《青铜葵花》，冰波《月光下的肚肚狼》、杨红缨《寻找快活林》、孙幼军《小猪稀里呼噜》、彭懿九儿的《妖怪山》和最近荣获国际大奖的魔幻作品刘慈欣《三体》等。书单也保留了一些原创经典童话故事，如张天翼《宝葫芦的秘密》、任溶溶《没头脑和不高兴》 ，丰子恺《少年音乐和美术故事》以及著名童话作家郑渊洁的《舒克贝塔航空公司》。华润怡宝百图工作人员介绍，根据今年年初的回访调研乡村老师和儿童的反馈，书单中也加入了一些以往捐赠图书馆较少的图书类型，如数学绘本《汉声数学》、地理类书籍如《讲给孩子的中国地理》、艺术类书籍如《小顾聊绘画》、《希利尔讲艺术史》，力争给乡村儿童一个全面的视角，通过阅读开启他们的视野。

根据第一份孩子推荐给孩子的书单，华润怡宝百图计划专门向全国各大出版社采购了套共计3万多册新书。此次展出的百本童书只是其中一套，不少成人参观者从书柜中随手抽取一册，也被精致的童书、绘本所吸引，就地盘坐在草团垫或者坐在树桩凳上翻阅。展会后两天正值周末，吸引不少家长带着孩子逛展会，爱心“小书屋”自然成为最热闹温馨的亲子教育、阅读区。带着孩子参加慈展会的孟女士在“图书馆”中停留很久，她表示百图计划推荐的书单真的很棒，之前一直想找一些好的本土原创作品，这次看到了不少优秀儿童作品，太开心了！“我觉得阅读应该是全民阅读，其实书单中的书不仅对乡村孩子们有帮助，对我们城市的家长和孩子也有指导作用！”。

创新“互联网+”公益募书方式

推出“你点我就捐”手机虚拟捐书游戏

有意思的是，现场还设置了多项有趣的“互联网+”公益互动游戏。

考虑到展会现场，参观者携带书籍逛展的可能性较小，华润怡宝百图计划因地就宜推出了虚拟捐书游戏。在展位内开辟“你点我就捐H5互动区”，引入了“互联网+”募书的公益新玩法。其实，这是一个手机端虚拟捐书游戏，参观者只要拿手机扫描展馆内醒目的“怡宝公益”二维码，报名百图志愿者，动动手指点一点，手机H5页面会自动生成跳出捐书册数，市民并不需实际带书来捐，华润怡宝将出资替参与者完成捐书数量，由此就可以帮助孩子们。不少市民得知后，纷纷拿起手机玩 “捐书”游戏。据了解，玩虚拟捐书游戏的爱心市民还可以获得 “怡宝公仔”（每天免费派送100个），同时展会三天每天还送出1台KINDLE大奖。

除了玩手机虚拟捐书游戏，还有不少参观者排队手写悦读明信片投入爱心募书箱，委托华润怡宝工作人员一定要将祝福随同百册童书爱心漂流送到乡村儿童手中。

引人眼球的还有，在这所乡村图书馆内还非常有创意地树立了一棵贴满一百张乡村儿童笑脸的爱心树。原来，这一百张儿童笑脸大有来头，是华润怡宝百图计划于今年年初回访全国各地乡村图书馆时真实拍摄记录孩子们渴望读书的脸庞。不少参观者在了解到这颗爱心树背后的故事后非常感动，同时现场还设置了即时打印微信爱心照片，许多人选择在爱心树前留影，并用照片定格这一温馨的一幕，留作纪念。

同时，图书馆内还以“多媒体互动”的方式滚动播放百图计划回访全国各地乡村学校，用摄像机记录乡村留守儿童阅读缺失、陪伴缺失的现状，影片中不少乡村小朋友渴望读更多书的诉求，深深打动了每一位参观者的心灵。

借助慈展会愿携手更多社会力量

关注乡村留守儿童“怡起悦读 陪伴成长”

据介绍，华润怡宝百图计划8年以来在广东、青海、四川、安徽、湖南、辽宁等18个省内落地生根，覆盖全国18个省份，捐赠过百万册图书，受益儿童高达百万。预计到今年年底，像展会中呈现的类似乡村图书馆，将达到150所，仅今年就将在全国新建18所图书馆。

华润怡宝百图负责人介绍，“书籍的良莠不齐”以及“阅读引领缺失”是目前乡村儿童阅读所面临的最主要问题之一。今年，坚持第9年的百图计划全面升级，提出了“怡起悦读，陪伴成长”的主题，伴以前期调研、中期反馈和后期评估等方式，以“专业引募”加“游戏劝募”形式，三个月来在全国7大城市募书超过十万册，过万爱心人士报名百图志愿者，联动儿童阅读推广人、媒体人、社会志愿者、华润员工志愿者一起致力改善乡村儿童的阅读环境。

而且，今年百图计划首次尝试“软硬件齐头并进”的方式——一方面联合中国儿童中心和儿童阅读专家进行书单的研发，进行书单图书采购以及二手书募集指引，整体提升捐赠图书质量；另一方面，今年的“百图计划”走进全国8地乡村小学，在新建或翻新华润怡宝图书馆的同时会创新举办乡村儿童读书会，除了邀请专家、故事妈妈等各界志愿者与乡村孩子们阅读、游戏，还邀请全国各地经验丰富的儿童阅读老师，如北京的李一慢、深圳的周其星、福建的胡志伟等名师到项目捐建学校进行老师培训，提升乡村老师对阅读的重视，以及学习如何激发学生的阅读兴趣，让阅读助力孩子语文学习。
华润怡宝百图计划负责人表示，中国目前还有超过35%的留守儿童，他们的阅读环境不容乐观。希望通过参加慈展会，期待更多的社会力量介入，积极推动留守儿童的阅读环境改善 。
