第四届中国慈展会亮点纷呈，组委会总结八大成效 
    在第四届中国公益慈善项目交流展示会即将落下帷幕之际，组委会委托民政部社会福利和慈善事业促进司副司长孟志强对本届慈展会做总结报告。

    孟志强副司长总结说，在社会各界的大力支持下，第四届慈展会成效卓著、亮点纷呈，办成了一届更具影响、更富实效、更加成功的展会：展会定位更加明确，办会理念更趋成熟，在优化和健全公益慈善生态链条中的平台功能日趋显现；筹办工作思路开阔、更加务实；参展项目更加丰富，展示方式更具创新，公众互动参与性更高；会议主题聚焦热点、难点议题，研讨互动更加热烈、落地性更强；公益资源对接方式更加多元，对接成果更具实效；媒体传播更加广泛，新媒体传播力量更加突显；公益体验和互动活动更聚人气，氛围更加浓厚。具体来讲，本届展会取得了八大主要成效：

一是突出了扶贫济困功能。在参展机构、展馆设置、资源对接和媒体传播等方面，做好扶贫济困类公益慈善组织和项目的宣传推介工作，积极引导社会慈善资源加大对扶贫济困工作的支持力度，推动扶贫济困工作向精准扶贫方式转变，突出强化了展会在扶贫济困中的资源配置功能。
二是增强了国际化色彩。首度设了国际公益展区，开展国际性慈善研讨会，吸引了来自20余个国家及欧盟、联合国等近90家国际机构、200余名外籍嘉宾参展参会，集中展示了国际公益组织和项目，以及国内公益组织的海外公益项目和工作模式，搭建了中国公益慈善与国际社会的互动对话平台。

    三是进一步发展了研讨互动平台和信息发布平台。优化提升会议研讨的核心价值，借鉴达沃斯论坛模式，广邀公益慈善领域专家、学者和专业人士，组建慈展会议题委员会，确立更具前瞻性和多元化的会议研讨主题。同时，本届展会共举办40场信息发布活动，权威发布了《2014年度中国社会捐助报告》等公益行业研究成果，搭建了公益慈善信息发布与共享平台，使得展会成为社会各界发布公益领域最新成果和前沿资讯的重要渠道。

    四是打造了更具创新性和互动性的展示交流方式。本届展会充分利用互联网技术，采取多样化的展示交流形式，在每个展区创新设立了路演区、展示区、洽谈区、二维码墙、涂鸦墙，组织开展了项目展示、路演、公益宣讲会等活动，打造出具有互联网气息和创业者气质的新型公益展会，强化提升了参展机构与公众的互动参与力度。

    五是开辟了公益慈善众创空间。为顺应慈善事业发展及大众创业、万众创新的趋势要求，本届展会首设众创空间展区，引入205个创新、创意的公益慈善项目和创新型社会企业，为优秀机构和项目提供落地孵化、企业投融资、公益创业等配套服务，创新推动了创客创业和公益慈善事业发展的机制和链条。

    六是资源对接平台的集聚效应更加显现。本届展会通过建立健全资源对接平台标准化服务体系，创新开展中国公益慈善资源对接“公益合伙人”计划，充分利用网络众筹、微信扫码捐赠等新型互联网捐赠方式，整合利用各类平台推广渠道等系列举措，进一步强化了慈善资源对接的平台功能，实现了展会资源对接的集聚效应。

    七是公益慈善项目大赛成果丰硕、更具实效。本届项目大赛以“大众社会创业，万众公益创新”为主题，通过“社会创新提升计划”和“品牌传播提升计划”两个赛制创新举措，为社会公益创新创业项目提供平台式的支持，通过竞赛遴选优秀社会问题解决方案，大赛通过以网络媒体的社交传播和以电视媒体的深度记录为传播策略，带动了社会公益领域的创新、创业、创客、创投风潮。

    八是建立了更为社会化的办会机制。为加快推进筹办工作专业化和社会化，本届展会由社会捐资成立一家民办非企业性质的“深圳市中国慈展会发展中心”，专门负责展会总体运作和执行工作。同时，充分发挥社会力量的作用，面向社会公开招募专业机构，将主题展区、专题研讨会和相关配套活动等展会6大板块，交由专业机构具体承办，让每个展区、每场会议、每项活动百花齐放、亮点纷呈、别具特色，尽显社会化办会的优势特点。
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