第六届中国公益慈善项目交流展示会总体概况
作为“中国慈善第一展”，中国慈展会自2012年起已在深圳成功举办五届，覆盖了31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区，为推动慈善事业创新发展、助力打赢扶贫攻坚战和全面建设小康社会发挥了突出作用。

五届以来，慈展会累计展示了54个慈善城市的创新探索，吸引了6877家社会组织和553家企业参展，展示推介近3万个品牌慈善项目，实现项目对接2185个，对接金额达324.53亿元，开展120余场研讨会议和互动沙龙活动，激发了业界对慈善领域热点议题的深入研讨，有力推动了慈善事业创新发展。

第六届中国慈展会将于9月20日至22日在深圳会展中心举办。本届慈展会以“聚焦精准扶贫·共创美好生活”为主题，紧紧围绕深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫需求，通过展示交流、研讨会议、资源对接等内容设置，引领和带动社会慈善资源向深度贫困地区倾斜，助力打赢深度贫困地区脱贫攻坚战。

第六届中国慈展会三大定位

一、社会力量响应国家战略、助力脱贫攻坚的动员参与平台：坚持共享发展理念，广泛动员和引导社会力量参与扶贫事业，把慈展会打造成为社会力量助力打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的参与平台。

二、扶贫项目与慈善资源的撮合对接平台：坚持目标导向，贯彻精准方略，优化提升展会资源对接的平台功能，增进社会慈善资源与扶贫项目交流对接的广度、深度和强度，实现社会扶贫领域供给侧与需求侧的精准、高效对接。

三、慈善文化的交流传播平台：集中展现和传播慈善力量在参与脱贫攻坚和建设美好生活中的新理念、新模式和新成就，将慈展会打造成为倡导公益理念、传播慈善文化、践行社会主义核心价值观的重要载体。

第六届中国慈展会特色亮点

截至8月31日，通过各主办单位系统动员、定向邀约、国际合作招展和地面推介等招展渠道，共有2147个机构和项目申报参展，其中不乏包括中广核、中远、平安、恒大、东风汽车、万科、华强、腾讯、碧桂园、吉利、中国人寿、百胜等在内的，在扶贫领域做出积极探索的央企和大型民企，以及社会扶贫领域的典范项目。特别值得一提的是，本届慈展会专设的深度贫困地区项目推介专区，目前已通过主办单位系统组织动员和参展申报等方式，共收到意向参展项目179个。

与往届相比，本届慈展会将呈现4大亮点：

一是聚焦精准扶贫的国家级公益慈善盛会。本届慈展会的定位和内容都将统一到脱贫攻坚的国家战略层面上来，展示中国脱贫攻坚工作的伟大成就，彰显中国特色社会主义的“四个自信”，以走在最前列的标准，辐射全国、影响全球，奋力开创慈善事业新局面。

二是续写新时代脱贫攻坚的“中国故事”。慈展会将努力办成社会力量响应国家战略、助力脱贫攻坚的动员参与平台，扶贫项目与慈善资源的精准对接平台，慈善文化的交流传播平台。

三是社会资源有效对接深度贫困地区。本届慈展会将聚焦“三区三州”等深度贫困地区需求，专设“深度贫困地区项目推介专区”。通过东西部扶贫协作、项目认捐、项目服务和责任消费等方式，激发政府、企业、社会组织和公众4个层面的供给侧叠加效应。

四是专题研讨社会领域的脱贫攻坚创新。本届慈展会不设开幕式，通过展示交流、研讨会议、资源对接等内容设置，开展“大国攻坚，决胜2020”国际公益峰会，届时慈展会将以全球视野和担当，着力打造一个高端化、国际化的主题会议(峰会)和相关扶贫领域专题会议，为调动社会力量广泛参与全球减贫事业提供中国智慧、中国方案。

第六届中国慈展会总体情况

除特色亮点之外，根据展会总体安排，本届慈展会共设展示交流、资源对接和会议研讨三大板块。

一、展示交流板块

展会共设“精准扶贫主题展馆”和“消费扶贫产品专馆”两个展馆，展馆总面积约37500平方米。

一是位于深圳会展中心1号馆的精准扶贫主题展馆。展馆总面积30000平方米，主要设立“品牌项目成果展示专区”、“深度贫困地区扶贫项目推介专区”，以及教育扶贫、健康扶贫、产业扶贫、科技扶贫、生态扶贫、创业就业扶贫等8个主题展区，重点宣传和展示社会扶贫领域具有创新性、可复制性和示范带动效应的优秀项目，系统展现我国扶贫领域的最新业态和成就，以期对新时期深度贫困地区扶贫开发工作起到示范带动作用。

二是位于深圳会展中心6号馆的消费扶贫产品专馆。展馆面积7500平方米。根据展区规划设计，消费扶贫产品专馆设立“消费扶贫产品专区”和“创品公益体验专区”（以科技慈善类产品为主）。这一展馆重点展示慈善新技术和科技公益产品在扶贫领域的应用。通过展览展示、产品体验、义拍义卖等方式，在满足公众参与体验需求的同时，倡导“购买扶贫产品和服务就是参与扶贫”的责任消费理念，引导广大企业和公众以订单采购等方式，支持购买贫困地区特色产品，并充分借助东西部扶贫协作的合力优势，深入拓展产品营销渠道，不断延伸产业生态链条，吸引企业和社会组织在技术指导、网络宣传、物流运输、售后服务等多方面给予配套支持，实现消费拉动产业“造血”扶贫的目的。

二、资源对接板块

设置资源对接板块，目的在于着力促成深度贫困地区脱贫需求与社会资源的有效对接。聚焦“三区三州”等深度贫困地区需求，专设“深度贫困地区项目推介专区”、通过东西部协作、项目认捐、项目服务和责任消费等方式，激发和调动政府、企业、社会组织和公众参与的积极性，引导和带动专业人才、先进技术、项目服务和社会资金等资源与深度贫困地区扶贫项目的对接与合作。展会现场将有涉及产业扶贫、科技扶贫和教育扶贫等领域定向捐赠的资源对接签约仪式。同时，还有一些企业和机构通过信息技术服务、金融支持和就业培训等方式，为贫困地区扶贫项目提供相关支持。此外，展会期间还将动员引导企业、社会组织等社会力量，通过订单采购等方式参与推动消费扶贫项目。

三、会议研讨板块

会议研讨板块将主要围绕减贫脱贫等议题，举办1场国际公益峰会和5个分议题研讨会。

1.国际公益峰会

峰会议程主要包括党和国家领导人及各主办单位领导致辞、主题演讲和发布“慈善与脱贫深圳宣言”等环节。

2.分议题研讨会

（1）“大国攻坚，决胜2020”精准扶贫案例分享会。将重点通过电商扶贫、互联网扶贫、产业扶贫等精准扶贫案例分享，集中展现社会扶贫领域创新探索，以及扶贫与企业社会责任的融合发展。

（2）第二届全球公益金融论坛暨2018社会影响力投资峰会。将围绕“小额信贷与消除贫困”、“捐赠者服务基金参与精准扶贫”、“中国财富人群参与精准扶贫的路径”等议题，深入讨论公益金融、影响力投入等助力脱贫攻坚的新路径。

（3）精准扶贫，“技”高“益”筹——第三届中国公益慈善信息技术峰会。将以互联网信息技术在精准扶贫领域的运用为重点，系统探讨信息技术发展在助推精准扶贫中的作用及影响。

（4）社会创新助力脱贫攻坚研讨会。将围绕“社会力量助力扶贫攻坚的机制设计与模式创新”、“大湾区社会创新枢纽型组织如何联合推动精准扶贫”等议题进行研讨，探寻社会力量参与脱贫攻坚的路径和模式。

（5）贫困地区脱贫实践与探索研讨会。将重点邀请贫困地区基层领导和优秀扶贫干部代表，分享交流扶贫工作的实践与探索，旨在为新时期扶贫开发工作提供借鉴和参考。
