
聚焦精准扶贫，共创美好生活
第六届中国慈展会今日在深圳开幕
（新闻通稿）

9月20日至22日，第六届中国公益慈善项目交流展示会（以下简称“中国慈展会”）在深圳会展中心举行。9月20日上午8点30分，在四川大凉山玛薇少儿艺术团孩子们精彩的彝族歌舞表演和与会领导参与见证的重大扶贫项目对接中，本届慈展会拉开了帷幕。
第六届中国慈展会由民政部、国务院扶贫办、全国工商联、广东省政府、深圳市政府、中慈联等共同主办。作为党的十九大后举办的首届慈善盛会，本届慈展会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“聚焦精准扶贫，共创美好生活”为主题，全面贯彻党的十九大精神，深入落实中央有关扶贫攻坚和慈善事业的决策部署，聚焦深度扶贫地区和特殊贫困群体，围绕深度贫困地区的脱贫需求，通过展示交流、研讨会议、资源对接等方式，引导和鼓励社会力量参与深度贫困地区脱贫攻坚工作，切实履行慈善事业在全面建成小康社会和建设美好生活中的使命和担当。从今年起，中国慈展会将连续三年聚焦精准扶贫，靶心不变。
本届慈展会通过各主办单位系统动员、定向邀约、国际合作招展和地面推介等招展渠道，共有2147个申报参展的项目和机构，最终遴选出789个机构、876个项目和312种消费产品参展，集中展示社会扶贫领域的典范项目。
围绕展会主题和定位，本届慈展会设立四个专区：“品牌项目成果展示专区”主要展示成效显著、事迹突出、影响广泛的品牌项目成果。“深度贫困地区项目推介专区”集中呈现“三区三州”等深度贫困地区扶贫项目的多元需求，促进社会慈善资源与深度贫困地区的精准、高效对接。“消费扶贫产品专区”重点展示各领域精准扶贫产品，实现消费拉动产业“造血”扶贫的目的。“创品公益体验专区”重点展示科学技术和相关产品在公益慈善领域的应用，促进科技与慈善的跨界合作。
此外，本届慈展会设立了教育扶贫、健康扶贫、产业扶贫、科技与生态扶贫、创业就业扶贫等9个主题展区，重点展示各领域精准扶贫工作的新业态和新成就，全面呈现我国社会扶贫领域典型模式、成功案例和突出成果。
中国慈展会历来注重“展”和“会”相结合，“展”着重展示成果和资源对接，“会”侧重理论研讨和文化传播。历届峰会云集了国内业界顶尖的专家和一线实践者，深入探讨慈善事业的创新与发展。公益创投、慈善信托、影响力投资、社会企业和互联网公益等现代慈善方式经过峰会的催化，迅速得到推广和使用，体现了理论研讨对慈善事业发展的引领和指导作用。本届慈展会围绕精准扶贫的主题，着力深入研讨社会领域的脱贫攻坚创新，通过专题研讨和案例分享等方式，调动社会力量深度参与扶贫事业，努力为全球减贫事业提供中国智慧、中国方案。
本届慈展会聚焦“三区三州”等深度贫困地区的资源对接，面向各地尤其是深度贫困地区征集扶贫项目需求，形成《第六届中国慈展会项目推介手册》。该手册包括深度贫困地区项目、其他贫困地区项目和消费扶贫产品项目三大类372个项目，明确列出每个项目的基本情况、帮扶需求、预计金额、执行机构和联系方式，动员和引导社会力量向深度贫困地区倾斜，全面带动社会资金、专业人才、先进技术、项目服务等资源与深度贫困地区扶贫项目的对接与合作。
开幕当天，共对接7个重大扶贫项目，分别是恒大集团计划向贵州省毕节市捐赠110亿元，用于全市的帮扶计划；碧桂园集团向江西兴国县、广西田东县捐赠15亿元，用于建设智慧建筑科技产业（扶贫）基地；万科向广西百色和广东河源、汕尾等地捐赠2亿元，用于帮扶项目；腾讯向广西百色市慈善会捐赠1亿元，建设“深圳小镇”一期项目；中国民生银行向中国扶贫基金会捐赠1323万元，资助“ME公益创新资助计划”；四川成都蓝光助学基金会资助四川凉山州教育局1000万元，用于凉山州“一村一幼”助学共建项目；阿里云计算有限公司联合中国扶贫基金会等慈善组织，成立脱贫技术联盟，为公益组织提供多项技术支持。
[bookmark: _GoBack]参加本届慈展会的主要领导有民政部部长黄树贤，全国工商联副主席谢经荣，广东省委常委、深圳市委书记王伟中，民政部副部长詹成付，人民日报社副总编辑卢新宁，广东省副省长黄宁生，深圳市委副书记、市长陈如桂，国务院扶贫办副主任欧青平，中国慈善联合会副会长兼秘书长刘福清，广东省民政厅厅长卓志强等。
中国慈展会至今已成功举办五届，汇聚了6877家国内外具有影响力和创新特色的慈善组织，展示推介了近3万个品牌慈善项目，共对接项目2185个，成为了慈善理论研讨互动平台、慈善资源全要素交流对接平台、慈善文化交流传播平台，是国内唯一的国家级、综合性、国际化的慈善行业盛会。
（通讯员：慈组宣）
