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有关情况

第八届中国公益慈善项目交流展示会（简称“慈展会”）由民政部、国务院国资委、国务院扶贫办、全国工商联、中国红十字会总会、广东省政府、深圳市政府和中国慈善联合会共同主办，围绕“决战脱贫攻坚 共创美好生活”的主题，将于2020年9月18日至20日在深圳举行，为期三天。
一、慈展会总体情况
 为创新社会治理、推动社会建设，2012年，中国公益慈善项目交流展示会（简称中国慈展会，英文名称CHINA CHARITY FAIR，简称CCF）应运而生，将慈善项目引入会展业，通过展会的形式，开辟了一条开放共享、合作共赢的慈善发展新路径，填补了中国慈善领域的一项重大空白。
目前，慈展会已成功举办七届，在助力脱贫攻坚和推动慈善事业创新发展等方面做出了积极探索。据统计，七届慈展会均覆盖了31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区，共吸引了9064家机构参展，举办各类公益慈善活动1400余场，近119万人光顾展会，对接项目2367个，对接金额达529亿元，不仅成为展现我国慈善发展成果、催生现代慈善理念、促进慈善资源对接的一个重要平台，也成为国际社会观察中国慈善乃至读懂中国温度的一个重要窗口。
二、第八届慈展会主要内容
2020年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，也是我国全面建成小康社会目标实现之年。为深入动员慈善力量决战脱贫攻坚，经第八届慈展会组委会会议审定，本届慈展会定于2020年9月18日至20日在深圳会展中心举办，主题为“决战脱贫攻坚，共创美好生活”。
总体思路方面，第八届慈展会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实党中央有关脱贫攻坚的决策部署，在严格做好疫情防控的基础上，以更大力度、更实举措引导、动员和汇聚慈善力量参与脱贫攻坚，着力发挥慈善力量在决战脱贫攻坚以及推动贫困地区可持续发展中的独特价值，奋力答好慈善力量决战脱贫攻坚的“收官之卷”，助力实现脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接。
展示交流方面，本届慈展会专设脱贫攻坚成果馆、消费扶贫产品馆和美好生活体验馆等三大展馆。其中，脱贫攻坚成果馆下设时光成果馆、社会扶贫馆和乡村振兴馆三个展区，集中展示减贫脱贫的历史成果，社会力量助力脱贫攻坚的典型案例、创新路径和优秀样本；消费扶贫产品馆重点展示来自挂牌督战的52个贫困县和1113个贫困村的扶贫类产品，通过直播带货、产品推介、现场展销等方式，助力贫困地区拓宽销路、实现增收；美好生活体验馆重点围绕“社会服务”“智慧分享”和“互动体验”三大功能，在展示慈善领域创新发展的前沿科技、理念拓展、样本项目的同时，为各界人士提供互动互鉴空间，并落地互动体验性强的项目活动，提升参展机构和观展民众的参与度。同时，本届展会增设分会场，设于深圳消费扶贫中心，旨在丰富和提升消费扶贫产品展馆的辐射面和影响力，打造常态化的消费扶贫产品展示对接平台。
研讨会议方面，按照习近平总书记提出的“研究借鉴其他国家成功做法，创新我国慈善事业制度，动员全社会力量广泛参与扶贫事业”的重要指示精神，展会将立足全球视野，对标联合国可持续发展目标，打造由主题研讨会引领价值导向、分议题研讨会开展理论与实战纵深研讨、社群圆桌派分享实践技巧，以及闭门会议总结凝练成果的“1+N”会议体系，研讨回应慈善力量参与减贫脱贫、乡村振兴、突发公共事件和应急救助中的有效机制等热点议题，梳理提炼我国扶贫开发的智慧成果与经验模式，向国际社会解码减贫脱贫这一历史性、世界性难题的中国经验、中国智慧和中国路径，实现既有前沿洞察、又有实战指引的研讨愿景，将慈展会打造成为公益慈善先进理念、前沿智慧、创新模式的集聚平台。
资源对接方面，展会将围绕贫困地区和特殊贫困群体的脱贫难点与长远发展，整合社会扶贫资源，实现线上、线下资源对接“两步走”，着力打通社会慈善资源对接的“最后一公里”：线上，通过慈善项目展示、扶贫项目众筹、扶贫产品直播、行业赋能支持、公益共享空间等服务，倾力打造全要素慈善资源对接服务平台；线下，开展行业信息发布、项目路演、扶贫产品推介、资源对接专题洽谈会等活动，进一步增强资源对接的精准度。
配套活动方面，展会将深入开展中国公益慈善项目大赛、中国公益映像节等活动项目，重点褒扬社会力量在助力脱贫攻坚方面做出的积极贡献。同时，围绕展会主题、融入慈善教育内容，创新推出公益百科、公益地图、好物出山直播带货和百县百景文旅扶贫项目，以及丰富多彩的线上、线下互动体验活动。
三、第八届慈展会特色亮点
目前，第八届慈展会各项筹备工作正积极稳步推进。与往届相比，第八届慈展会特色亮点可概况为以下三个方面：
（一）展会内容上：紧扣主题，汇聚决战决胜的磅礴力量。
2020年是我国全面建成小康社会目标实现之年，也是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年。第八届慈展会将继续紧扣脱贫攻坚的时代主题，主动担当、服务大局，依托展示交流、研讨会议和资源对接等板块设置，重点展示社会组织、企业等社会力量在脱贫攻坚领域的实践经验、机制模式和突出成果,深度研讨慈善力量参与减贫脱贫、乡村振兴、突发公共卫生事件和应急救助等领域的前沿荟萃，着力打造线上线下慈善资源精准对接的有效机制，合力集结脱贫攻坚的中国方案、中国智慧和中国力量，练好“基本功”，出好“组合拳”，打好“主动仗”，凝聚决战强大共识，汇聚决胜磅礴伟力，全面铺开慈善力量决战决胜脱贫攻坚的“行动图”。
（二）运作机制上：行业聚力，构建协作共创的慈善生态。
本届慈展会进一步加强行业联动，强化平台枢纽作用，构建协作共创的慈善生态，使慈展会更好地依托行业、扎根行业、服务行业。
筹办工作方面，建构联动行业的协作网络，在全国各地、各重点领域招募领军型、枢纽型机构作为展会合作伙伴，分区域、分领域精准做好参展组织动员工作，在积极化解疫情影响的同时，提高展会运行效率和社会影响力。
策展工作方面，依托战略咨询委员会和展示设计委员会的专业力量，为展会规划思路、研讨议题、展示设计等提供前瞻性、战略性、创新性的专业支持和指导，并通过公开招募专业机构承办分议题会议、主题展区策划和各类公益体验活动等方式，进一步提高展会社会化和专业化办会水平。
宣传工作方面，在全国范围内招募媒体合作伙伴，融合各类媒体传播优势，全方位、多角度、立体化为慈展会进行宣传造势，形成慈展会全媒体传播矩阵，积极拓展慈展会辐射面和影响力。
（三）办展形式上：因势利导，交出云端办展的满意答卷。
突如其来的新冠肺炎疫情，为打赢脱贫攻坚战出了一道“加试题”，也为展会筹办带来了机遇和挑战。本届慈展会将在严格做好疫情防控工作的基础上，重点开辟网上慈展会模块，努力将疫情带来的影响转为展会筹办工作的“创新亮点”。
线下展会方面，本届慈展会进一步强化协调联动、严防严控的工作机制,全面统筹落实展会各项疫情防控工作，重点做好展会期间场地消杀、人流管控、入口监测、医疗保障等有关工作，做实做细做好展会期间各项疫情防控工作，全力以赴保障展会如期顺利举办。
线上展会方面，为应对疫情挑战，本届慈展会将加强数字技术建设，探索通过搭建虚拟展厅、举办线上会议、打造线上活动、优化资源对接平台等形式，将扶贫项目和扶贫产品搬上“云端”，提供全天候资源对接洽谈渠道，升级打造“云上慈展会”，积极开拓云端办展新格局，打造一届热度不减、势头不减、实效剧增的慈善盛会。
四、第八届慈展会筹备工作进展情况
目前，第八届慈展会各项筹备工作正抓紧落实、有序推进。具体筹备工作进展情况如下：
（一）展示交流：做足展会“云功夫”。
一是展馆设置上，本届慈展会展馆设在深圳会展中心1号馆、5号馆和6号馆，展馆总面积约42500平方米。目前，主展馆相关规划设计方案已经初步形成，展区相关功能区域划分已基本确立。二是招展工作上，因势利导，努力疏通疫情给办展工作带来的“堵点”。展会进一步拓宽招展思路、方式和渠道，在全国联动近百家合作伙伴，通过合作伙伴招募动员、云招展推介、主办单位组织发动、定向邀约参展等方式，分区域、分领域精准做好参展动员工作，并首次将招展推介搬上“云端”，激发招展参展“云动力”。截至8月10日，组委会办公室联动行业伙伴先后开展了10余场直播推介活动，吸引近5万人次观看并参与线上互动，已有1966个机构、项目以及1969种产品申报参展。
（二）研讨会议：合奏社会扶贫“交响曲”。
本届慈展会将以“大国攻坚 决胜2020”为主题举办一场国际公益主题研讨会。同时，围绕“脱贫攻坚与乡村振兴”“贫困地区可持续发展”“社会力量参与突发公共事件的机制”等议题，开展9场分议题研讨会。届时将汇聚200余名公益慈善领域专家学者，交流分享全球减贫治理的中国智慧和中国经验，研讨公益实践的前沿智慧、案例模式与特色成果，探寻慈善发展的新趋势、新动向。
（三）资源对接：打好线上线下“组合拳”。
线上，针对扶贫项目，联合腾讯公益、新浪微公益等互联网公开募捐平台开设专题筹款页面，遴选20余个优秀扶贫项目进行扶贫众筹和展示推介。针对扶贫产品，开展好物出山直播带货活动，邀请流量主播携手公益名人，通过直播带货方式为贫困地区扶贫产品拓宽销路。同时，围绕项目众筹设计、公益传播、项目管理等方面的行业短板需求，开设了4期“乡村振兴”专题赋能支持课程。
线下，将通过专题资源对接洽谈会、项目路演推介会、扶贫产品展销、现场体验等方式，宣传推广扶贫项目和产品，积极动员爱心企业、社会组织和公众等通过资金捐赠、项目帮扶、订单采购等方式，参与支持贫困地区扶贫项目和产品。
（四）配套活动：引领美好生活“新方向”。
主要开展两大配套活动：一是举办2020年中国公益慈善项目大赛，围绕“创新扶贫，为生活带来美好改变”的主题，遴选和赋能年度最具发展潜力创新项目，共吸引了772个项目申报参赛，其中三区三州参赛项目达119个。目前，经入围赛评审，全国百强项目已评选产生，下一步将继续举办晋级赛和决赛，最终产生30个金银铜奖项目。二是开展中国公益映像节，围绕“看见爱，看见未来”的主题，征集记录脱贫攻坚、反映社会各界参与疫情防控等优秀影片，汇聚和发掘更多“讲好中国故事”的暖心影像作品。目前，共征集到来自全国各地的460多部公益影片。此外，还将开展好物出山、百县百景、公益地图、公益百科以及相关公益互动体验活动，让公益慈善更好地融入生活。
（五）疫情防控：答好战疫脱贫“加试题”。
结合当前国内外新冠肺炎疫情形势和国家有关部署，展会着力强化疫情防控专项应急工作，专门制定了展会疫情防控工作方案，专设疫情防控和应急支援工作组，通过场馆消杀、体温检测和绿码入场等工作举措，做到科学排查、精准监测，保障展会安全顺利举办。
同时，展会还将重点开辟网上慈展会模块：一是举办“慈展会云展览”，充分利用数字赋能的现代信息技术手段，通过绘制电子展位图、配置图文视频展播等方式，让观众足不出户即可参观体验云端展览。二是探索开设“会议活动直播间”，通过支持线上会议的数字化工具和直播平台，提供实时交流、场景共享的“线上会议室”。三是依托展会资源对接平台，在线举办专题领域分享、专业技能辅导等行业赋能支持活动，实现“云对接”“云洽谈”“云签约”的线上办展新生态，努力将疫情影响带来的办展“痛点”转为展会筹办工作的“创新亮点”。
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