附件1

第九届中国公益慈善项目交流展示会
助农产品招募公告
一、招募背景
为充分调动社会各界力量，助力乡村振兴，第九届中国公益慈善项目交流展示会（以下简称慈展会）特设公益赋能美丽乡村体验馆，开辟各类助农产品专区，倡导“以购代捐”、“以买代帮”的助农理念，重点展示来自脱贫地区和乡村振兴领域的助农产品等。

二、招募条件
企业、社会组织等相关助农产品，均可申报进驻公益赋能美丽乡村体验馆。

备注：不接受生鲜等农产品现场售卖，但可进行图片和少量样品展示；物品无安全隐患、可倒查来源；产品需要符合国家相关标准。

三、招募资质标准
（一）企业资质要求。

1.企业营业执照副本复印件;

2.法定代表人身份证正反面复印件;

3.质检报告复印件或产品质量合格证明;

4.商标注册证或商标注册申请受理通知书复印件。

备注：为最大程度保障消费者权益，满足消费者对商品的质量要求，企业有义务按照国家标准和行业标准要求，对其在慈展会现场销售的每款商品按照国家标准、行业标准及中国慈展会公益平台发布的各品类商品要求进行质量控制（包括且不仅限于商品法律法规符合性、商品安全性、商品功能材质与描述符合性、商品标识标示、商品外观、商品包装等），并依照国家法律法规提供售后三包服务。具有中国环境标志认证；绿色、有机食品认证，CCC以及UL、CSA、FCC、CE、ROHS、GS、VDE、GOSTR、IMQ、ESTI等国际认证的产品优先选用。曾参加过慈展会的企业同等条件下优先进驻中国慈展会公益赋能美丽乡村体验馆。

（二）社会组织资质要求。

1.法人登记证书复印件或扫描件；

2.社会捐赠或参与生产、加工的物品相关证明。

备注：曾参加过慈展会的组织同等条件下优先进驻公益赋能美丽乡村体验馆。

（三）参展食品资质要求。

参展食品所需资质（不含酒和生鲜类）包括但不限于：

1.供应商应提供符合国家标准、卫生、安全的食品；如是生产厂家，需提供《食品生产许可证》；

2.品牌商标注册证；

3.近半年商品检测报告。

备注：获得ISO22000、FSSC22000、IFS、BRC、GLOBALGAP、HACCP、SQF、GMP等国际体系认证的，优先考虑。

四、招募截止时间
2021年8月10日。

五、展位安排
各申报单位可组团参展或单独申报展位参展，展位可选特装展位（18m²、36m²、54m²或72m²等）或标准展位（4m²或9m²）。慈展会免费提供展位场地，其中：特装展位需参展方自行承担展位设计与搭建费用；标准展位由大会统一搭建，展位布置由参展方负责。具体展位由慈展会组委会办公室根据实际情况进行安排。如有其它需求，请与慈展会组委会办公室联系。
六、推介方式
（一）通过产品展销、现场体验、路演推介等现场展示推介的方式，宣传推广助农产品。

（二）通过引入直播平台、电商平台等各类渠道资源，为助农产品拓宽销路，提升助农产品的知名度和销量。

（三）动员招募专业买家团通过订单采购等形式，购买助农产品，助力乡村振兴。

七、申报方式
申报方可通过中国慈展会网站（www.cncf.org.cn）“报名入口”进行注册或登陆➡完善“单位认证”信息➡点击“申报入口”➡选择“展位申请”➡在展馆里选择“公益赋能美丽乡村体验馆”，根据产品所属类别，选择“产业振兴”（农副产品等）或“文旅融合”（文化旅游类产品）等展区，填写相关申报产品信息并提交。慈展会组委会审核后将通过网站、电子邮件等形式告知结果。

联系人：宁夏

联系方式：（0755）22314863

联系邮箱：ccfzz@cncf.org.cn
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