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第九届中国公益慈善项目交流展示会

有关情况
中国公益慈善项目交流展示会（以下简称“慈展会”）是国内唯一的国家级、综合性、国际化的慈善行业盛会。第九届中国慈展会由民政部、国务院国资委、国家乡村振兴局、全国工商联、中国红十字会总会、中国宋庆龄基金会、广东省政府、深圳市政府和中国慈善联合会共同主办，以“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”为主题，将于2021年11月23日-25日采用线上方式举办。
慈展会总体情况
中国慈展会是国内唯一的国家级、综合性、国际化的慈善行业盛会，也是继高交会、文博会之后，在深圳举办的又一国家级重大展会。自2012年设立以来，慈展会已成功举办八届，在助力脱贫攻坚和推动慈善事业创新发展等方面发挥了积极作用。据统计，八届慈展会均覆盖了31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区，共吸引了9747家机构参展，举办各类公益慈善活动1500余场，对接项目2390个，对接金额达664亿元，近130万人现场观展、参会，吸引了超过700家媒体，发表稿件逾3.2万篇，生动展现了我国慈善事业发展的卓越成果，成为彰显中国软实力的又一重要窗口。
尤其是2018年至2020年，中国慈展会连续三年聚焦脱贫攻坚的时代主题，集中展示推介了5318个机构、项目以及3198种消费扶贫产品，举办了46场研讨会议和互动沙龙活动，开展了270余场项目路演、扶贫产品推介、信息发布等资源对接活动，累计促成资源对接近340亿元，全面带动了社会资金、专业人才、先进技术、项目服务等社会资源与贫困地区的对接与合作，全面集结了脱贫攻坚的“中国力量”“中国智慧”，再现了社会力量合力攻坚的生动局面，为汇聚慈善力量巩固拓展脱贫攻坚成果、建立稳定脱贫长效机制和实施乡村振兴战略作出了积极探索，为引导社会力量参与解决重大社会问题、推动更广泛的社会建设提供了可借鉴、可复制的经验样本。
二、第九届慈展会特色亮点
目前，展会筹办工作已全面启动，展、会、赛等各项筹备工作正积极稳步推进。与往届相比，第九届慈展会将首次全面升级为“云展会”，采用线上方式举办，主要内容和创新亮点可以概括为以下四个方面：
（一）聚焦主题，拿好乡村振兴接力棒。
“胜非其难也，持之者其难也。”今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年，面对新征程、新挑战，第九届慈展会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”的主题，担起全面推进乡村振兴的新使命，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，突出发挥慈善事业第三次分配作用，积极动员企业、社会组织等社会多方力量，助力农村地区新产业、新业态、新模式和新经营主体的快速培育，参与并融入基层公益慈善交流平台的搭建与运营，组建巩固脱贫成果的“生力军”、搭起社会力量参与的“大舞台”、打造助推乡村振兴的“好品牌”，引导和凝聚社会慈善力量巩固拓展脱贫攻坚成果、助力实施乡村振兴战略，为进一步推动我国慈善事业高质量发展、实现共同富裕作出应有贡献。
（二）三位一体，下好展会统筹一盘棋。
在展会内容上，本届慈展会进一步融合展、会、赛三个核心板块，以展示交流为载体，生动展现新时代慈善力量巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴和推动慈善事业发展的新理念、新模式、新成果；以研讨会议为航标，紧扣乡村振兴与联合国可持续发展目标，重点围绕发挥慈善事业第三次分配作用，荟萃前沿理念，洞察行业发展趋势，搭建慈善行业研讨平台，为慈善力量参与乡村振兴和解决社会问题提出创新方案；以公益慈善项目大赛为通道，为展会导流优质机构、项目和模式等，为优秀项目及团队提供广阔的展示舞台，赋能公益新锐力量，为展会注入新活力、激发新动力。展、会、赛互联互通、有机融合，构建展会各板块互相赋能、协同发力的一体化办展新格局，并以高效协同的展会内循环带动形成与行业系统联动的内外双循环，画好“同心圆”、形成“聚能环”，凝聚磅礴慈善力量，全面铺展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的“新蓝图”。
（三）高效联动，搭建行业赋能强枢纽。
本届慈展会将以资源对接为依托，以品牌活动为牵引，打造展会行业赋能支持“强网络”。资源对接上，兼顾行业多元发展需求，全面提升资源对接效率，通过开发大数据智能系统，打造集慈善全要素资源展示平台、供需信息匹配系统、云上磋商系统于一体的综合性对接服务平台，着力优化资源对接信息平台、搭建知识型专业服务平台和枢纽型资源共享平台，为提供便利、高效的对接服务夯实基础。品牌活动上，积极开辟常态化赋能支持项目，通过“TIFP公益新力量计划”、知行合“益”乡村振兴赋能研学计划等系列特色项目，深化公益机构与乡村发展相关领域实践者交流互动，为行业伙伴提供深入观察乡村实践的独特视角，引导慈善力量找准推动乡村发展的切入点，促进慈善资金、项目、人才、技术等慈善资源与脱贫地区乡村振兴需求的有效衔接，推动脱贫地区的可持续发展。
（四）云端发力，打造多元参展新体验。
本届慈展会在策展、参展、办展等多个环节推出一系列创新举措。一是全面实现数字化办展，本届展会将充分运用互联网、大数据、人工智能等新一代信息技术，搭建实时交流、场景共享的“云展会”，开辟“云展示”“云会议”“云对接”“云体验”四大板块，通过提供3D云展位模板、开设“线上会议厅”、推出线上公益互动体验活动，以及打造集慈善资源展示、供需信息匹配、云上磋商系统于一体的对接服务平台等方式，搭建全国慈善领域展示宣传、资源对接、交流研讨等平台，实现展会服务智能化、资讯传播实时化的辅会智慧服务目标。二是观展方式多样化，通过大数据技术应用打造清晰的线上观展导览系统，全面优化观众观展体验，提升观展效率；同时设置丰富多样的线上展馆体验活动和趣味互动游戏，增强参展机构与观众的互动交流，提升观众的参与度，让观众进一步体验新兴公益的参与方式，感受生动鲜活的慈善文化和公益理念。
三、第九届慈展会主要内容
本届慈展会进一步融合展、会、赛三个核心板块，打造三位一体的展会新格局，并通过优化线上资源对接平台、开辟常态化行业赋能支持活动等，构建多元聚合的展会新生态。具体内容如下：
展示交流方面，本届慈展会专设慈善与乡村振兴展示馆、公益赋能美丽乡村体验馆和慈善文化科普馆三个线上展馆。其中，慈善与乡村振兴展示馆集中展示慈善力量助力乡村振兴、参与解决民生问题的特色项目、典型模式和突出成果；公益赋能美丽乡村体验馆展示推介巩固拓展脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略中的产业发展项目和特色助农产品等，并通过产品推介、订单采购等方式支持乡村发展；慈善文化科普馆通过线上博物馆、互动体验游戏等丰富多元的表现形式，宣传慈善文化和公益理念，打造沉浸式观展新体验。
研讨会议方面，延续“1+N”的办会模式，重点围绕发挥慈善事业第三次分配作用、助力乡村振兴，举办国际公益主题研讨会，同时举办系列分议题研讨会、社群圆桌派和闭门会议，探寻社会力量固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴、创新社会治理的可行路径，研讨回应慈善热点难点问题，为慈善行业发展提供建设性和可操作的行动方案。
项目大赛方面，本届中国公益慈善项目大赛重点围绕乡村振兴和脱贫地区可持续发展等主题，并开设乡村振兴专题赛道，以公益创投的方式，遴选和培育具有引领性和可复制性的创新型公益项目，尤其是遴选促进乡村振兴的方案与项目，进一步汇聚助力乡村振兴的创新思考与实践智慧，引领和撬动更多社会资源投向乡村振兴等领域的优质公益项目。
四、第九届慈展会筹备工作进展情况
为克服疫情影响，本届慈展会采取全面线上的数字化办展新形式，打造涵盖“云展示”“云会议”“云对接”“云体验”等功能板块的云展会，进一步推动展会优化升级和增强办展实效。
（一）云展示。
招展工作方面，本届慈展会通过主办方参展动员、线上招展推介、项目大赛遴选推荐等方式推进招展工作，并在全国招募52家“满天星”计划合作伙伴实施常态化招展。截至8月10日，组委会办公室联动行业伙伴先后开展了5场线上直播推介活动和8场线下推介活动，吸引超9.6万人次观看并参与线上互动，已有4053个机构、项目和产品申报参展，1207个项目申报参与中国公益慈善项目大赛。展示形式方面，本届慈展会进一步创新服务模式，设计开发了网页端、H5、小程序版本的慈展会云展门户，运用3D建模、5G等科技手段，搭建涵盖展示、推荐、收藏、评价等多种功能为一体的云上展厅，并根据参展方实际需要，设计了形式丰富的3D展位模型，参展方可通过云展平台自行上传图文视频等资料生成虚拟展位，实现参展机构智能展播和产品直播等个性化展示。
（二）云会议。
会议内容方面，本届慈展会将以“乡村振兴·更均衡的世界”为主题，举办一场国际公益主题研讨会，围绕社会力量助力乡村振兴等相关议题开展8场分议题研讨会。会议形式方面，将利用多元科技手段打造线上研讨会议服务体系，国际公益主题研讨会将以线下举办并通过线上直播的方式进行；分议题研讨会、社群圆桌派等会议活动，将以线上直播或录播形式通过“线上会议厅”进行全网播出。
（三）云对接。
本届慈展会多措并举，为慈善资源供需双方提供多元化的线上解决方案：一是搭建智能匹配和云上磋商系统，依托大数据分析、即时通讯等工具技术，为供需双方提供智能推荐、在线洽谈等服务，进一步提高资源对接效率，促进各类慈善要素资源特别是乡村振兴领域资源与项目的精准匹配。二是强化平台联动，赋能提升脱贫地区公益项目和助农产品的资源链接能力。前期已联合腾讯公益在99公益日期间推出中国慈展会乡村振兴项目专题筹款活动，共吸引约344.6万人次参与捐赠，筹集金额达1.73亿元。展会期间，针对参展项目特别是乡村振兴领域的公益项目，将进一步联动互联网公开募捐信息平台，进行专题筹款动员；针对参展的助农产品，将联合相关电商直播平台，开展直播带货专题活动。三是开展信息发布、路演推介等线上资源对接活动，为各类慈善主体提供线上展示推介和资源对接渠道。
（四）云体验。
为提升展会交互性、体验感，本届慈展会通过多样化科技和互动多媒体技术将文字、声音、图像有机结合，强化各板块互动设计及观众引流，借助“云游百县百景”、线上体验打卡及设计开发“益起解密”移动端小游戏等方式串联线上展馆，并将各类线上活动融入其中，增强观展互动性、趣味性、体验感。
（五）品牌活动。
本届慈展会秉承品牌化的发展思路，根据不同人群需求设计分众化、差异化的品牌活动。中国公益慈善项目大赛以“支持社会力量兴办公益事业，推动乡村振兴和可持续发展”为主题，共吸引1207个公益项目参赛，最终产生10个五星优秀项目、10个四星优秀项目、10个三星优秀项目。TIFP公益新力量计划邀请了在乡村振兴、可持续发展等领域开展创新实践的公益项目进行分享，并于7月份起将录制视频上线各大网络平台，截至10月10日，TIFP公益新力量计划全网总传播量超过1171万，看见公益新力量微博话题阅读量达1086.3万。中国公益映像节继续秉持“看见爱，看见未来”的主题，重点围绕“乡村振兴”“生命守护”“红色传承”三大主线，共征集416部公益影片，最终评选出51部获奖作品。“好物出山”匠品臻选计划，通过常态化线上展示推介、直播推广等途径，展示和推介乡村非遗文创和特色助农产品。“百县百景”项目面向社会公开征集了文旅振兴路线和“我是家乡推荐官”短视频，为脱贫地区文旅产业发展提供赋能支持。“知行合‘益’--乡村振兴赋能研学计划”先后走进深圳、杭州、成都、重庆和昆明，围绕“乡村振兴”“可持续发展”和“社区治理”等主题，共开展了四期研学活动，吸引了217家机构报名参加，为引导社会力量参与助力乡村振兴提供了前沿实践和创新样本。



